

# Adevărul

Arad S.A.

Cotidian Independent - J 02/nr. 65/1991

ANUL III | Nr. 382 | MARTI, 4 Iunie 1991 | 4 pagini - 3 lei

## O serbare a sufletului românesc

Intr-un spațiu mioritic, s-a desfășurat duminică, nedeia pădurenilor din satul Zimbru, comuna Gurahonț, într-o poiană de vis de pe valea Zimbrului sau a Pihodel și-au dat întâlnire sătenii din zona Gurahonț pentru a sărbători, după datina străbună, în prima duminică după Rusalii, renașterea viguroasă a naturii, viața cu care Dumnezeu a însuflețit acest pământ.

În poiana amintită — care urmează bisericilor cu hramul Sfinților Arhangheli Mihail și Gavril și a Sfinților, Impărați Constantin și Elena, lângă trîița ridicată în memoria martirilor neamului, sau rugă cum i se mai spune, pentru a apăra recoltele harnicilor oameni de boli, piatră și alte nevoinică — și-au dat întâlnire sătenii din această așezare izolată, avînd ca oaspeți neamuri și cunoscuți din așezările din jur. După slujba oficiată de preotul paroh din Zimbru, Ioan Poșoară, la ruga amintită, a vorbit sătenilor domnul Ioan Florea, primarul comunei Gurahonț. În cuvinte calde, cunoscînd hucuriile dar și necazurile acestor vrednici pădureni, li s-a adresat domnul Avram Crăciun, prefectul județului Arad, care l-a îmbărbătat în

speranța că toate localitățile de munte vor înflori astfel că dorințele sătenilor se vor împlini.

A urmat un frumos program artistic, susținut de ansamblul folcloric din Zimbru, condus de învățătorul Teodor Oprea cu cîntece, obiceiuri și jocuri din zonă. La petrecere a fost prezent grupul folcloric din Săcaș, precum și Ansamblul Casei de cultură din Arad. Cu toate rafalele de ploale, hora s-a întins în acompanyamentul tarafului din zonă. Prezent, ca peste tot în județ, l-am întâlnit pe talentatul profesor, regizor, coregraf Vlorel Nistor.

La intrarea pe valea Zimbrului, lângă podul peste Crișul Alb ne-am plecat cu ploșenie la monumentul ridicat pe locul unde a fost, după cum scrie pe cruce, „spînzurat de unguri Ioan Buteanu, înărușul prefect al Legiunii Zărandului... în dimineața zilei de 23 mai 1849. Tot aici și atunci au fost spînzurați Simion Groza, preot din Gurahonț, Pavel Fărcaș, preot în Pleșcuta,

D. Z. CERNA

(Cont în pag. a III-a)

## „Vrem spital! Vrem spital! Vrem spital!“

● „Spitalul din Sintana, în opoziția noastră, este săcriticat pentru menținerea unor posturi la Spitalul Județean”, spun greviștii. „Problema este și socială — această secție trebuie să rămînă, cu reducerea procentuală, dar trebuie să existe în continuare” zice primarul comunei. ● „Sîntem aproape 20 de mii de oameni care avem nevoie de acest spital. L-am făcut în 1956. Acum vom rămîne fără el?” se întrebă locuitorii comunei. Dar să vedem despre ce este vorba.

Din nefericire, la discuția la care am fost rugați să participăm miercuri, 29 aprilie, nu a participat niciun reprezentant din partea Direcției sanitare, deși se știa de intenția personalului de a declara grevă. Tocmai de aceea ne facem datoria de a informa asupra punctului de vedere al oamenilor din Sintana.

În primul rînd, am reținut confuzia care domnește în ceea ce privește modalitatea luată în considerare de Direcția Sanitară, cu privire la realizarea intenției sale de a dezafecta acest spital. Situația e întreținută de faptul că nimeni nu le-a explicat ce trebuie să facă în acest sens. Și, cu atât mai puțin, nu s-a emis nici o dispoziție scrisă. Se așteaptă, parcă, ca acești oameni să dispară treptat, treptat, pe măsură ce bolnavii internați se vor face bina și vor pleca acasă. Ce se va întîmpla în continuare cu ei, cîți vor mai rămîne, cine va prelua inventarul? Întrebări la care nimeni nu

DORU SAVA

(Cont în pag. a III-a)

Potrivit Hotărîrii Guvernului nr. 307/25.04.1991, creșterea salariilor personalului medical trebuie să se facă parțial de la buget (30%) și în parte (25%) din veniturile proprii, obținîndu-se astfel o creștere cu 60% a salariilor actuale. Ministerul Sănătății trebuie să găsească, așadar, soluții pentru realizarea acestor venituri proprii și avansează mai multe sugestii: una ar fi introducerea unor taxe pentru anumite servicii specifice prestate (spitalizare, analize de laborator etc), alta ar fi scăderea numărului de medici (parcă plină mai feri aveam prea puțini)? — n.n.), personal sanitar și TESA, (pensionari) și în fine, reducerea numărului de paturi sau desființarea unor spitale sau secții nerentabile din punct de vedere al coeficientului de ocupare al paturilor. După cum declara mai ieri, dl. doctor Voicu Văgălaș, director adjunct al Direcției Sanitare Arad, această ultimă soluție ar viza spitalele din SINTANA, Pîncota, Săvișin și Bulci, precum și policlinica din Pecica.

Tocmai această opțiune a Direcției sanitare este contestată de medici (deși această măsură nu-i afectează direct în sensul că nu vor deveni șomeri) și personalul

### Sintana

TESA al spitalului Sintana (dintre care 33 nu vor mai avea asigurate în continuare locuri de muncă). Și nu numai de el. Alături de el se află și primarul comunei Sintana d-l. Selezjan și cei 18.200 de mii de locuitori ai comunelor Sintana Comănești, Sintana Mică, Olari și Caporal Alexa, care nu cred că desființarea spitalului nu va fi urmată și de o scădere a nivelului asistenței sanitare.

● În curînd firma Pierre Cardin va scoate pe piață o cămașă cu totul și cu totul deosebită! Nu, nu va avea nici trei mîneci și nici manșete duble, doar că va costa 2000 de lei! ● Cazul Berevoiești are — se pare — toate șansele să devină un Wattergatte românesc, nouă tușă care va îngroșa lămăginea și așa nu prea arătătoare a României în lume. ● În Austria, circa 20.000 de români sînt obligați, începînd cu 1 iunie să-și găsească o altă țară de adopție, dată fiind hotărîrea autorităților de a nu mai ține cîrda drept de muncă „austriacilor”. ● Ce mai vinde bucureșteanul? Motan bîrmanez și loc de veci, la înțelegeră. ● Pentru cei 16.000

de viitori absolvenți ai învățămîntului universitar tehnic s-a reușit pînă acum asigurarea doar a 200 locuri de muncă. Și asta, zice-se, după demersuri insistente. ● Pentru elaborarea proiectului Legii privatizării, guvernul a solicitat sprijinul unor experți străini cărora se aude, li s-ar fi plătit „modestă” sumă de 52.600.000 de lei. La așa bani să te tot privatizezi! ● În data de 6 iulie, în Bulgaria, se va desfășura un referendum privind forma de stat: regim monarhic sau republică. ● Guvernul Africii de Sud este tranșant: datorită creșterii ratei șomajului, muncitorii străini

## Faptul divers

necalificați sau semicalificați nu au nici o șansă de angajare. Comunicatul vizează evident, și pe românii care își imaginează Africa de Sud drept un nou Eldorado. ● Că la alimentarele din România nu au dispărut cozile — vede toată lumea. Dar de aici însă pînă la a afirma — cum face o revistă vest-germană — că absența lăptelui și a pîinii este acută și că asemenea produse le poți „căuta cu lumînarea” este, totuși, prea mult. ● Dl. Bogdan Baltazar declară că s-ar putea ca peste două săptămîni să fie înlocuit, în fond, vorba dînsului, „funcția de pur-

tător de cuvînt al Guvernului nu este cine știe ce, ea e zînd foarte mult persoana în cauză”. ● Tot mai multe voci cer dreptul de a poseda arme de foc. Mă rog, mi chîră pușcoace precum cele folosite de Rambo, ci măcar așa, un pistolas. Și, ca argument se invocă situația din Polonia, unde — zice-se — magazinele care vînd arme sînt mai numeroase decît farmaciile. ● Recenta boală a președintelui George Bush s-ar datoră — se presupune — fie impurității apei pe care o consumă, fie unei anumite maladii de care suferă cățelușul favorit al familiei. Ca să vezi de unde se poate trage o boală „prezidențială”. M. DORGOȘAN

## TELEX

### Maxima zilei

„Ardealul nu e numai inima României politice; priviți harta: Ardealul e inima României geografice. Din culmile lui izvorăsc apele care au scîldat românismul în istorie”.

(NICOLAE TITULESCU)

● Franța se pronunță pentru interzicerea și eliminarea armelor chimice și lansează un apel Comitetului special pentru armele chimice de la Geneva să incheie negocierile asupra convenției de interzicere înainte de sfîrșitul anului.

● Acordul intervenit duminică, cu privire la componența Consiliului Național Suprem și prelungirea încetării focului în Cambodgia, a fost respins de khmerii roșii.

## Simpozion național

Complexul muzeal Arad, vă invită la simpozionul național „Barocul — artă și arhitectură”.

Comunicările științifice se vor desfășura la Muzeul de artă (str. Stejarului 2-4), miercuri, 5 iunie, începînd de la ora 9.

## „La Campionatul Mondial vreau să cîștig cu un nou record al lumii”

Convorbire cu TRAIAN CIHAREAN (CS Astra Arad), dublu campion european la haltere



— Felicitări, domnule Cihorean, pentru cele două titluri europene. Să facem precizarea că, pînă la ora actuală, performanța ta este cea mai bună din sportul arădean pe anul în curs. Cum a fost concursul și cine și-au fost principalii adversari? — În cadrul categoriei 52 kg, am avut ca principalii adversari pe bulgarul S. Micev și turcul H. Mutlu, exponenți ai unor școli redutabile de haltere. Cu toate acestea, am reușit să cîștig două titluri de campion european, la smuls, unde am ridicat 115 kg, cu 5 kg mai mult decît Micev, iar la totalul celor două stiluri, 255 kg cu 2,5 kg în plus față de același adversar. În schimb, la aruncat, unde am obținut „argintul”,

o ușoară dezechilibrare m-a făcut să ratez la 145 kg, cu care obțineam și a treia medalie de aur.

— Ai avut și o tentativă de record mondial.

— Da, la smuls, am cerut greutatea de 120,5 kg, la a treia încercare, ceea ce ar fi însemnat un nou record mondial. Am ratat de puțin. Am fost, de altfel, singurul sportiv care a încercat stabilirea unui nou record al lumii. Sper ca la „mondialele” din toamnă, din Germania, să reușesc.

— După cîte știm, nu ești la primul tîlîu continental.

AL. CHEBELEU  
Foto: M. CÂNCIU

(Cont în pag. a II-a)

## COMUNICAT

Sindicatul Independent al medicilor — Arad convoacă de urgență medicii din municipiu și județ la adunarea generală care va avea loc în data de 6 iunie 1991, orele 14, în sala spitalului O.R.B. Comunicări importante de la Congresul Național S.I.M. Semnează comitetul director al sindicatului

SPORT • SPORT • SPORT

Fostul nostru Belodedici

Simbata, o noua etapa de calan plat pentru formatiile aradene. Se simte deja finalul de campionat...

decimate de serioase probleme interne. Dar, oricum, victoria e victorie si ea ramine inscrisa in palmares...

Si pentru ca s-a consumat si cea mai importanta finala din competitia echipelor de club europene...

ALEX CHEBELEU

Intr-un final incandescent

UTA-FC Maramures 2-1 (0-0)

Stadion UTA, timp frumos, teren foarte bun, spectatori circa 2500. Suturi 16-15, pe poarta 10-7...

In partida de sambata, doar finalul a fost incandescent, pentru ca, in rest, UTA a agonizat...

zei secunde (cand au trimis de 6 ori mingea spre poarta lui Ivan, fata de un singur sut al gazdelor) reusesc...

ALEX CHEBELEU

C.S. Astra - Aurul Brad 5-0 (3-0)

Stadionul C.S. Astra - CFR; spectatori: peste 100. Au arbitrat: Ion Velea, Dumitru Busuioc...

In tribuna erau foarte putini spectatori, circa o sută, printre care oameni de ordine, sotii si rudele jucatorilor...

IOSIF DARAZS

„La Campionatul Mondial...”

(Urmare din pag. 1)

Anul trecut am mai curcit o medalie de aur la smuls, dar atunci eram legatimata la clubul Steaua...

Anul trecut al luat drul, mul pribogiei, ceea ce se pare ca a devenit o moda printre halterofili...

Am fost total nemulțumit de felul cum am fost tratat la clubul Steaua, care nu si-a onorat promisiunile...

cadru C.S. Astra (antrenor Gh. Biris) fiind angajat la S.C. Astra-Vagoane Arad.

Cit castigă un halterofil? Nu foarte mult. Pe langa salariu mai primesc indemnizatia de membru al lotului olimpic...

Ce proiecte ai? In toamna voi participa la Campionatele Mondiale...

Am 22 de ani, sint necasatorit si locuiesc cu familia in Pecica.

Mult succes!

In divizia C

CFR ARAD - OBILICI SIN. MARTINU SIRBESG 4-0 (1-0). Inca nu am pierdut orice speranta - vom lupta pina la capat...

marchează primul gol prin Dolha, in min. 34. După pauză, in min. 64, inscrie Jurea...

ALTE REZULTATE DIN ETAPA 28-A: Ceramica Jimbolia - Mineral Stei 2-1, Unirea Tomnatic - Metaloplastica Orastie 2-1...

Table with 2 columns: Club Name and Score. Includes U.M.T., Ojelul, Orastie, Motorul, Tomnatic, Infratirea, Lipova, Energia, Mineral, Obilici, Calan, Sincicolan, Petrolul, Chis. Cris, Jimbolia, CFR Arad.

V. GRADINARU

„Cupa Romaniei”

Unirea Sofronea-Soimii Simand 6-1 (2-0)

Pe terenul Olimpia din Bucuresti s-a desfasurat finala pe judec a „Cupei Romaniei” la fotbal (editia 1991-1992).

La fluierul arbitrului Vasile Todoric, echipele au alinat urmatoarele formatii: ONIREA SOFRONEA...

Formatia din Sofronea si-a surclasat adversarul, scorul putind fi mult mai mare. Au marcat: Nadiu, min. 5 si 65...

La sfirsitul finalei, a urmat o festivitate, in cadrul careia, Nicu Selejean, din partea Asociatiei Judetane de Fotbal...

V. GRADINARU

Astazi, meci international

Astazi, 4 iunie, ora 18, pe stadionul UTA, va avea loc meciul international de fotbal: ROMANIA - UNGARIA...

UEFA '95) La acest meci, copiii, elevii, studentii si veteranii de razboi au intrarea gratuita.

Divizia B

Progresul Timisoara - CFR Timisoara 1-3, GS ASTRA - AURUL BRAD 5-0, Gloria Resita - Metalurgistul Cugir 2-0...

Table with 2 columns: Club Name and Score. Includes Unirea A. I., FC Maram., GS Astra, FC Aris, Armatura, CSM Resita, Met. Bocsa, Chimica, Met. Cugir, Vulturii, GIL Sighet, Aurul, Progr. T.

ETAPA VIITOARE: CFR - Armatura, FC ARIS - GIL SIGHET, ASA - Gloria, Vul.

CLASAMENTUL

Table with 2 columns: Club Name and Score. Includes ASA Tg. M., S.M., ASA, CFR T.

ASA Tg. M. 31 169 640-34 41, S.M. 31 167 844-25 39, ASA 31 17 4 10 59-26 38, CFR T. 31 18 5 10 51-35 37...

Divizia „A”

Cluj - Farul S.I., Cluj-Bistrita - Rapid 5-0, FC Brasov - Dinamo 1-1.

CLASAMENTUL

Table with 2 columns: Club Name and Score. Includes U. Gratoara, Steaua, Dinamo, Inter, Pol. T.

CLASAMENTUL

Table with 2 columns: Club Name and Score. Includes Gloria, Petrolul, FC Arges, FC Brasov, Corvinul, Sp. St., Farul, Rapid, Progresul, FC Bacau, Jiul, FC Bihor, Cluj.



LA TELEFON 16654 ORELE 9-12  
"adevarul" LA DISPOZITIA DV

D.NA STELA TODORESCU, str. Mioriței nr. 52, dorește să mulțumească pe această cale, d-lor Bebe Ioan și Po. doabă Eugen de la Școala de șoferi amatori din cadrul Intreprinderii mici Trans Auto Service, pentru interesul deosebit pe care îl manifestă în pregătirea cursanților. Reușita — aproape 100%. Să sperăm că pe sosea, lipsa evenimentelor rutiere la cei pregătiți de domni amintiti, va fi tot de 100%. Drum bun!

● D.L. IOAN HANT, din Curtici, pune o întrebare delicată: ce să facă cu sticlele și borcanele, că nimeni nu stă de vorbă cu dînsul cînd vrea să le valorifice. Oare cei de la fabrica de conserve nu o să aibă nevoie la vară de aceste ambalaje? Dînsul propune o soluție: să se înființeze un punct de colectare a sticlelor patronat de o firmă particulară.

● UN NUMAR MARE DE CITITORI ne întreabă cînd o să publicăm „Mersul trenurilor”. Vă asigurăm, stimați cititori, că îl vom publica în ziarul nostru de miercuri, 5 iunie. Nu am făcut-o pînă acum din motive obiective (am primit prea lîrziu materialul).

● LOCATARI BLOCULUI A-4 DIN STR. FATRUMOS nr. 37 ne sesizează că patronul chioșcului „Pes-căruș” — care se află lângă stația de tramvai, a cumpărat un ciine, care latră toată ziua cum îl ține gura. Locatarii blocului nu se pot odihni,

copiii nu pot dormi, iar stă-pînul patrupedului ride în hohote cînd oamenii reclamă această situație nelalocul ei.

● D.L. SEBASTIAN DU-DAU, Aleea Neptun nr. 8, ne întreabă cine are în grijă parcul din jurul Monumentului eroilor de la Păuliș? Parcul e plin de buruieni. Oare eroii noștri nu merită o atenție mai mare? Ce părere au cei competenți?

● D.L. GHEORGHE MACOVEI, președintele asociației de locatari ai blocului A12, din Calea A. Vlaicu, ne sesizează că gunoierul menajer nu a fost transportat de două săptămîni. Neexistînd containere, locatarii (160 de apartamente) depozitează gunoierul pe spațiul verde. Poate ar fi bine ca și cei de la Primărie să mai facă cîte un raid prin cartierele municipiului nostru. În frunte cu domnul primar, Gheorghiof. Ce zicți domnilor?

● D.NA MARIA BUJOR, Calea A. Vlaicu, bloc Y1, întreabă Primăria municipiului de ce nu se pot olicia căsătoriile și simbata. Ne-ar scăpa și pe noi de nis-te cheltuieli în plus, și pe de altă parte, nici cunosiunile și rudele noastre nu ar lipsi în cursul săptămîinii de la locurile lor de muncă. Să știți că întrebarea este foarte logică și ar fi cazul ca Primăria să găsească o soluție și să rezolve această problemă.

Redactor de serviciu:  
IOSIF DARAZS

„Vrem spital! Vrem spital!”

(Urmare din pag. 1)

le-a dat nici un răspuns. Nici măcar nu se știe de cînd va fi aplicată această hotărîre. Se vorbea de data de 20 mai, de 1 iunie, ba chiar și de 1 septembrie. Singurul act care ni s-a arătat este a. dresa nr. 1163/2.05.1991 a Spitalului Județean — Arad, care comunică „cifrele de buget ale unității dvs. pe a. mai 1991 (sic!) n.n.), urmînd ca în cel mai scurt timp să-l detalcați...”. Este vorba de 40.642 milioane lei. Mai există sau nu acești bani? Ei ar fi mai mult decît suficienți ca spitalul să existe în continuare.

Desigur, în momentul de față, raportat la capacitatea actuală (numărul de paturi 85-85), spitalul nu este foarte eficient. Deci și personalul este mai mult decît necesar. Asupra acestui punct nu există divergențe de păreri. Prin reducerea corespunzătoare a numărului de paturi a fost avansată cifra de 40.50, coeficientul de rulaj pe pat ar fi de 100%. Evident și personalul ar trebui redus la 100%, ci doar 25%. Acest spital este eficient. O dovedesc statisticile aflate chiar la Direcția Sanitară și registrul de gară al spitalului.

Rîmă la 31 decembrie spitalul are asigurat combustibil, medicamente, sosite din ajutoare (care vor continua să vină în cazul în care nu va fi desființat), gospodăria a-

nexa funcționează, iar primăria comunei este hotărîtă să ajute. O soluție a fost găsită pentru spitalul din Gura Honț, li s-a spus. De ce nu ar putea fi ea aplicată și în cazul acestui spital? Nu se va ajunge oare, la supra-aglomerarea artificială a Spitalului Județean și la scăderea adresabilității la medicii a persoanelor cu venituri mai modeste?

În fine, argumentele în sprijinul funcționării în continuare a acestui spital sînt mult mai numeroase și convingătoare. Ar trebui doar ca cineva să le asculte. Și să le cîntărească.

Așa cum am mai afirmat, nici primarul comunei nu crede că soluția radicală a. vansată de Direcția Sanitară ține seama de nevoile populației din comuna Sîntana și localitățile aferente și se teme de repercusiunile pe care acestea le-ar putea avea. Dar întrucît nici -prefecturile și nici primăriile nu au fonduri alocate pentru sănătate, primăria este cu „mîinile legate”. Păreră oamenilor din comună? Cea sugerată de titlul articolului și afirmată de citeva sute de oameni, într-o demonstrație de sprijin desfășurată în fața spitalului.

P.S. Deocîndată la Spitalul din Sîntana nu se mai fac internări. Bolnavii sînt trimiși la Spitalul Județean Arad care face... programări și reprogramări din lipsă de paturi!

15,40 Preuniversita-  
ria; 16,10 Telescoala; 16,40  
Muzica pentru toți; 17,00 Con-  
vieturii; 17,30 Religio și so-  
cietate; 18,10 Tele-discu și  
zicli populare; 18,30 Piața și  
bani; 19,00 Rock-Pano-  
rama; 19,35 Desene animate;  
20,00 Actualități. Cronica  
Parlamentului; 20,50 Tele-  
sport; 21,00 Telecinematogra-  
Poveste de iubire (SUA, 1939)  
22,30 Salut prietenii; 23,30  
Documentar artistic; 23,40 Ac-  
tualități; 23,55 Recomandări  
din programul de mină.

TELEVIZIUNE

Marți, 4 iunie  
TVR: 10,00 Actualități;  
10,10 Horoscopul zilei; 10,20  
Film artistic „Gorila” în in-  
cercătura (Franța, 1989); 12,00  
Ora de muzică; 13,00 Conflu-  
ențe; 13,30 Avanspremieră TV;  
13,40 Bijuterii muzicale; 14,00  
Actualități; 14,10 Audio-vi-  
tal studio; 14,30 Documentar  
să știți; 15,00 Medicină  
dintr-o zi; 15,15 Ghela sur-

O serbare a sufletului românesc

(Urmare din pag. 1)

Sinesie Grozea, preot în Aciuța apoi pri-  
marii Ioan Buda, Iancu din Penis, Vrenți  
din Dulcele. Deodată cu Buteanu au fost  
adusi și spinzurați trei țărani cu tîndre  
negre”.

Evenimentul este consemnat și în in-  
semnările parohului din Zimbru, care spu-  
ne că deși sătenii nu au participat la revo-  
luție primarul din Dulcele s-a exprimat:  
„mi se pare că aceștia iar au mîncat o  
sîntă bătaie”, pentru care, din ordinul lui  
Hatvan a fost spinzurat, iar alți săteni  
maltratați.

În aceleași însemnări găsim descrise  
evenimentele din 1918-1919 de preotul sa-

tului care ne spune că spre sfîrșitul anului  
1918 „au năpădit hoardele bolșevice ma-  
ghiare care alungară gîrzile naționale”.  
Ni se mai spune că sătenii erau pregătiți  
a se relogia în codru la orice încercare  
de sinicie. Au dat supuși tot ce li s-a  
cerut, dar maltratați și omoruri în sat nu  
au fost pentru că „în miercură înainte de  
Paștile din 1919 armata română a alungat  
cețel bolșevice”. Locuitorii scăpînd de un  
cosmar pe care aveau să-l înfilnească din  
nou peste ani.

Cu nădejdea că nu vor mai avea de  
suterit nedreptăți și obidiri pădureii s-au  
bucurat în deplină libertate de viață  
liberă și nouă de care au început-o acum.

● AZI, 4 iunie, la ora 10,  
în sala mare a Teatrului de  
Stat din Arad are loc des-  
chiderea festivă a manifes-  
tării „Zilele academice ară-  
dene”, care se va desfășura  
pe parcursul a trei zile. Or-  
ganizatori: Universitatea de  
Vest „Vasile Goldiș” și In-  
spectoratul județean de cultură.

MIRCEA ELIADE. Ince-  
pînd din această lună, So-  
cietatea comercială „Adevă-  
rul” Arad S.A. a încheiat un  
contract de difuzare pentru  
cărți și publicații cu Editu-  
ra „Românul”. Urmare ace-  
lui fapt, cei interesați pot  
cumpăra de la chioșcurile „A.  
devărului” începînd  
chiar de azi romanul  
„NOUĂSPREZECE TRANDA-  
FIRI” al lui Mircea Eliade,  
editat pentru prima oară în  
România. Totodată, săptămî-  
nal, veți găsi la chioșcurile  
noastre revistele „Românul”  
și „Românul — magazin cul-  
tural”. Grăbiți-vă, tirajul  
e limitat!

SPATII UTILE. Dacă fei  
de fel de privatizați au pri-  
mit spații comerciale solici-  
tate de la Primărie, iată că  
Banca de reconstrucție și dez-  
voltare Arad nu-și poate ocu-  
pa spațiul repartizat în  
B-dul Revoluției nr. 84 și es-

IERI • AZI • MIINE

te pusă în situația de a sus-  
penda activitatea de credita-  
re a autoturismelor și cons-  
trucțiilor de locuințe pentru  
persoanele fizice.

SOCIETATI COMERCIALE.  
La chioșcurile de difuzare a  
presei s-a găsit în viză  
broșura „GHIDUL SOCIETA-  
ȚILOR COMERCIALE”, în  
care puteți găsi cele mai im-  
portante reglementări în vi-  
zoare privind constituirea și  
funcționarea societăților co-  
merțiale.

RAPIDITATE. În 30 de ore  
Israeul a evacuat din Etiopia  
15.000 de evrei negri etiopie-  
ni, așa-numiții „felasi”. Da-  
că și salubritatea locală ar  
ficia așa rapid, nu am mai  
pomeni-o din cînd în cînd,  
în coloanele ziarului nostru.

T.V. Arad. Ca în fiecare  
marți, Studioul local de tele-  
vizione ne propune azi să vi-  
zionăm următoarele emisiuni:  
Teleobiectiv; Fundația pen-  
tru tîneret; Curier medical;  
Sport; Emisiunea va începe  
după terminarea programului

național.  
FRUCTE. La piața liberă  
au apărut, săptămîna trecu-  
tă, primele fructe. Astfel, ci-  
reșele se vînd cu 5 lei legă-  
tura, iar căpsunile între 140-  
200 lei kilogram — după  
cum sînt de aspectuoase.

MIRCEA ȚIȘCA

CINEMATOGRAFE

DACIA: Emmanuelle. O-  
rele 9.30, 11.45, 14, 16, 18, 20  
STUDIO: Un mafiot la Ode-  
sa. Orele 11, 15, 17, 19.  
MUREȘUL: Inamicul public  
nr. 1. Orele 13, 15, 17, 19.  
ARTA: Gheața verde. Orele  
13, 15, 17. Omorîți drago-  
nul. Ora 19.  
PROGRESUL: Rachii cu  
șampanie. Orele 16, 18, 20.  
SOLIDARITATEA: Ursul  
Ora 17.

Politia ne  
Informează

● IN FLAGRANT. Politi-  
tii biroului de pază și ordi-  
ne au surprins pe Simion  
Lingurar, 37 ani, din Cîntea,  
urmărit general, Ioan Balaci,  
29 ani din Chisineu Criș și  
Vasile Mernezan, 22 ani, din  
Nădab exact cînd intențio-  
nau să dea lovitură la maga-  
zinul Bel Amii.

● ATENȚIE PĂRINȚI! Micu-  
lul Ciprian Gavril Lăcătuș, de  
5 ani, s-a înecat într-un ba-  
zin al Fabricii de prelucrare  
a cînepii Irateșu. Atenție,  
părinți! În sfîrșit, a venit  
și vremea scăldatului.

● ACCIDENT MORTAL. La  
Șimand, Teodor Dumiter, 40  
ani, din Ciacova — Timiș, a  
lovit cu autoturismul pe Becrea  
Anton, 53 ani, din Miercurea  
Ciuc, angajat în traversarea  
soselei prin loc nepermis și  
fără să se asigure. Victima a  
decedat la spital.

● SINUCIDERI. Gheorghe  
Curtă, 43 ani, din Zărand nr.  
338 s-a sinucis aruncîndu-se  
în fîntină. Mircea Dersidan,  
60 ani, Arad, str. Cocorilor  
nr. 57, ap. 5, a fost găsit  
în apartamentul său, spînzura-  
t.

● BAȚONAJ. Patkaay  
colae, 24 ani, Fekete Dumitru,  
16 ani și Florin Miscuța, 16  
ani au fost surprinși pescuie-  
nd cu plasa în eleștii fermei,  
8 piscicole Socodor. Dacă n-au  
semnat, de ce culegeți?

● FRONTIERA. Iar în  
cercări de trecere frauduloa-  
să a frontierei în Ungaria.  
Duminică noaptea în zona  
Peregu Mic — 8 turci, pe  
la Nădlac — 8 turci, și  
Dorobanți — 24 pachistanezi.

● RADAR. Duminică prin  
fața radarului au rulat 479  
autovehicule. Doar 12 au  
peșit limita legală de viteză.  
Ei bijei. Astăzi, din nou con-  
trol radar!

„Sanitarii pricepuți” în concurs

În contextul multiplexelor și  
diverselor manifestări și  
activități dedicate Zilei In-  
ternationale a Copilului —  
1 iunie — se circumscrie și  
fața municipală și pe centre  
a concursului echipajelor  
„Sanitarii pricepuți ai Crucii  
Roșii”, concurs rezervat e-  
levilor din clasele V-VIII ai  
școlilor generale. Ca și la e-  
ditiile precedente — organi-  
zate cu concursul nemijlocit  
al Organizației județene de  
Cruce Roșie, Inspectoratul  
școlar județean și al școl-  
lor generale din teritoriu —  
pasiunea, buna pregătire teo-  
retică și, mai ales, practică,  
și-au spus și de această dată,  
în mare măsură, cuvîntul ju-  
riul fiind pus nu odată la  
grea încercare în desemnarea

cîștigătorilor. Dar cum totul  
pe lume are un început și un  
sfîrșit, iată cîștigătorii fa-  
zei la care ne-am referit —  
respectiv echipajele „Sani-  
tarii pricepuți ai Crucii Ro-  
șii” de la școlile generale  
nr. 13, 18 și 21 din Arad,  
precum și cele de la școlile  
generale din localitățile Li-  
vada, Pîlu, Incu,  
Lipova, Conop Chi-  
șindia, Hălmagiu, Pécica și  
Săvirșin. Toate aceste echi-  
paje se vor reîntîlni pe par-  
cursul „Săptămîinii Crucii Ro-  
șii” din luna septembrie a.c.,  
cînd — la o dată care va fi  
anunțată din timp — va a-  
vea loc etapa județeană a  
concursului.

C. SIMION

Admitere la liceul pedagogic

În acest an, la Școala nor-  
mală „Dimitrie Țichindeal”  
din Arad vor fi școlarizate  
trei clase cu profil pedago-  
gic (două învățători și una  
educatoare) precum și o clasă  
profil matematică-fizică. E-  
levii care optează pentru cla-  
sele pedagogice vor susține în  
aintea examenului propriu-  
zis (3-4 iulie a.c.) patru pro-  
be de eliminatorii (24-29 iunie):  
muzică, dicție, desen-caligrafie  
și educație fizică. La înscrie-  
re, se poate opta pentru cele  
trei profile, urmînd ca locu-  
rile să se ocupe în ordinea  
descrescătoare a mediilor la  
cele două obiecte de examene  
(limba română și matematică).  
Este obligatoriu ca media la  
profilul pedagogic să fie  
minimum 6 (șase).  
Pentru clasa a S.A. se  
vor organiza probe de departe-

jare la profilul real (matema-  
tică-fizică) — o clasă și pro-  
fil uman (filologie) — o cla-  
să. Departajarea se face prin  
probe scrise la două obiecte  
alese de candidați din patru  
posibile: uman (l. română, is-  
torie, l. modernă, l. latină),  
real (matematică, fizică, chi-  
mie, biologie) probele ur-  
mînd a fi susținute în 8-9  
iulie 1991.

Șchimbarea profilului se  
poate face în urma unor e-  
xamene de diferență (2-5 iu-  
lie 1991). De exemplu, tre-  
cerea de la un alt profil la  
profilul uman se face prin  
diferențe la obiectele limba  
latină și literatura universa-  
lă. Nota minimă de admitere  
este cinci, urmînd ca după  
completarea locurilor să se  
efectueze de către Inspector-  
atul școlar repartizarea la  
cele licee.

publicitate

ANIVERSARI

12 garoale roșii pentru FLORENTINA LORINCZI cu ocazia zilei de naștere...

VINZARI

Vind mobilă „Nădlac”, cuplor electric, reșou electric, două ochiuri, telefon 23687 (5)...

vizor color Goldstar, cu telecomandă în garanție și convenabil arginț, aștept județul. Telefon 38729 (103898)...

Turism

Firma Gabor-Reisen execută transport de persoane săptămânal în Germania...

FIRMA IR-TOUR TIMIȘOARA Filiala ARAD organizează excursii în Turcia...

DIVERSE

Reparații televizoare (alb-negru) la domiciliul clientului. Telefon 11528, orele 10-20. (103951)...

„GUSTI EUROTRANS” SRL execută transporturi de marfă până la 4 tone în orice direcție din țară...

DECESE

Cu adâncă durere anunțăm încetarea din viață a iubitului nostru verisor și unchi DERȘIDAN MIRCEA...

Cu profundă durere anunțăm încetarea din viață după o scurtă suferință a scumpei noastre STERN ELISABETA...

Cu multă durere în suflet anunțăm încetarea din viață a celei ce a fost mamă, soacră, bunică...

COMEMORARI CONDOLEANTE

Sincere condoleanțe doamnei ANA GAVRA la trecerea în neființă a tatălui...

Mulțumim rudelor, prietenilor, colegilor de la Spitalul Județean...

Colegii de clasă și dir. gintele transmisi sincere condoleanțe kolegi HIDIȘ MIHAELA...

Etern omagiu de prețuire și neuitare a scumpei mele soții MARIA MEȘTER...

Un pios omagiu celui care a fost MIRCEA DERȘIDAN, economist în Ministerul de Finanțe...

Sintem alături de directorul general ing. PALICIUG EUGEN, în marea sa durere cauzată de moartea mamei sale dragi...

Colegele de la Grădinița PN 10 sînt alături de Neli la despărțirea de mama ei dragă. (104020)...

Colegii Atelierului de Proiectare SDV din cadrul Societății Comerciale ICPV SA sînt alături de colegul lor Jurcă Teodor...

COOPERATIVA „CONSTRUCTORUL” ARAD Str. Independenței nr. 7-8 Vinde prin licitație publică la sediul unității...

Societatea comercială „Super Star” S.R.L. Arad Str. Merfy nr. 37, telefon 17074 sau 19981 VINDE: Becuri import 25 W - 40 W - 60 W - 75 W și 100 W...

SOCIETATEA COMERCIALĂ „VEGA” Prin magazinul său din B-dul Revoluției nr. 76, vă oferă următoarele servicii: - Inchirieri videocasete...

INEDITIII VIDEO - RA” Vă oferă: - Inchiriat videocasete (peste 500 filme înregistrate pe casete noi)...

DORIȚI SĂ CALĂTORIȚI IEFTIN ȘI CIVILIZAT? SOG. COM. „AMA” SRL ARAD VĂ OFERĂ TRANSPORT CU AUTOCAR (dus-întors) PE RUTELE: - Miercuri - joi - vineri și sîmbătă...

Transilvania Organizează la prețuri deosebit de avantajoase excursii în: - POLONIA - trei zile - tranzit prin UNGARIA și CEHOSLOVACIA...